

## ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал у колхозников нашего района новый производственный подъем. Колхозы района в нынешнюю весну посеяли на 441 гектар больше, чем в прошлом году. В фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам районов, освобожденных от немецких оккупантов, колхозы засеяли 64 гектара. Ряд колхозов: „Серп и молот“, имени Ворошилова и другие, закончив сев ранних зерновых в 8—11 дней, перевыполнили планы весеннего сева.

Победа на весеннем севе в передовых колхозах сама не пришла, она была подготовлена, организована руками сотен колхозников, усилиями советских и партийных организаций села, перестроивших свою работу на военный лад. Так, например, коммунисты полдеревской парторганизации тт. Саратовцев — предколхоза, Макаров — предсельсовета, Макаров И. А. — предколхоза и другие, возглавляя политический и производственный подъем масс, широко развернули социалистическое соревнование среди колхозников, активно помогали им успешно провести весенний сев.

В результате хорошо поставленной массово-политической работы — проведение бесед, чток в бригадах, показ результатов соревнования на доске показателей и в регулярно выпускаемой стенной газете, колхоз имени Ворошилова из отстающих в прошлом вышел в число передовых в этом году. Колхозники этой артели вместо 35 гектаров, взятых по обязательству, засеяли сверх плана 50 га. В числе первых в районе этот колхоз выполнил полностью сенокосовую государственную.

Однако, как указал недавно состоявшийся пленум райкома ВКП(б), многие сельские парторганизации не занимаются вопросами жизни колхозов, плохо организуют массово-политическую работу среди колхозников, не возглавляют их производственный подъем и не руководят соревнованием.

Реализуя решения пленумов обкома и райкома ВКП(б) и на основе постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“, парторганизации обязаны сейчас сосредоточить все свое внимание на вопросах подготовки к уборочной кампании, оказывая помощь колхозам в расстановке кадров и разработке планов уборки с учетом организованной сдачи сельскохозяйственной продукции государству. Надо помочь колхозам правильно организовать труд колхозников и ликвидировать обезличку в оплате его.

Партийные организации должны широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников непосредственно в поле, на току, в бригаде, звене, организуя подлинное соревнование и добиваясь того, чтобы каждый колхозник и колхозница взяли на себя конкретные обязательства и по большевистски выполняли их.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь двух дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контактов и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Войска артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до одной тысячи гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника и захвачены документы,

трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрываясь отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков. Линейная поддержка танков немецкая пехота отступила, понесла большие потери.

Саверы под командованием лейтенанта Фадеева незаметно пробрались к огненным точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Киселевым, взорвала две огневые точки. Во время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

Разведчики Аношина и Вейсман встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а двух взяли в плен и

привели их в свою часть.

Немцы окружили бойца тов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец — казак тов. Исханов бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием тт. В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос военский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

Сдавшийся добровольно в плен солдат 533-го полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: „За десять дней боев под Воронежем 533-й полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только три автомата и один пулемет“.

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Изучившее население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

## ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРОЧНОЙ

Организованно и дружно начал сенокос, колхозники сельхозартела имени 1 мая, Полдеревского сельсовета, 14 июля первыми в районе закончили установленный план сенокосения и полностью выполнили план сенокосов государствену. С большим подъемом проходит сенокос и в колхозе имени Ворошилова, где на 16 июля было скошено травы на площади 205 га из 280 по плану.

Передовиками по сенокосу в Дальне-Песоченском сельсовете являются колхозы имени Мологова (Песочная), „Новая жизнь“, „Новая зоря“, „Труд“ и имени Карла Маркса. Эти колхозы также выполняли план сенокосения, а колхозы имени Карла Маркса и имени Мологова заканчивают и сдачу сена государству.

## Больше сочных кормов

Передовые члены колхоза имени 8 марта, Сновского сельсовета учли всю важность полного обеспечения скота сочными кормами — каким является силос и своевременно приступили к его закладке. 12 июля в заранее подготовленную яму они заложили 22 тонны силоса. Чтобы силосование провести как можно быстрее, работники фермы вышли на косябу. Заведующая фермой М. И. Вржанаева, доярка А. О. Парва вместо 0,33 га за день скашивали 0,53 га. Все работники фермы вместе с косябой одновременно отлично выполняли работы и на ферме.

Председатель колхоза имени 8 марта  
Ф. Кондрушин.

## Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильинского района), Ермишинского (Городецкого района), Шварихинского (Вогородского района) и Климовинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

### I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

- перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проводят прополку посевов, убирают без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполняют план обработки паров озимого сева и яблечной вслашки;
- досрочно выполняют обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

### II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

- перевыполняют государственный план контрактации молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удою коров, настрига шерсти и выполняют план развития животноводства по остальным показателям, перевыполняют план накопления кормов;
- досрочно выполняют государственные поставки животноводческих продуктов.

### III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

- организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;
- обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, избчитален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);
- приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы

### и обеспечат санитарное состояние их;

- организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости;
- обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);
- организуют подготовку населения по ЦВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;
- обеспечат безусловное выполнение местной промышленности и промыслов планов выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

### IV. За улучшение финансовой работы советов:

- Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.
- Для сельсоветов — победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома обласвета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почет-

ные грамоты исполкома обласвета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсовета.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА.

17 июля пленум горкома ВКП(б) с участием секретарей городских и цеховых парторганизаций, руководителей советских и профсоюзных организаций, директоров и начальников цехов завода обсудил итоги работы 11 пленума обкома ВКП(б) и рассмотрел оргвопросы.

В связи с переходом на другую работу первого секретаря горкома ВКП(б) тов. Шумилова, пленум избрал первым секретарем горкома ВКП(б) тов. Сокол С. Ф., вторым секретарем тов. Захарова В. П. и третьим секретарем тов. Быкова П. И., работавшего зав. военным отделом горкома.

Пленум избрал в члены бюро горкома ВКП(б) гг. Занина Г. Д. — секретаря партбюро завода ДРО и Родионова П. В. заместителя председателя исполкома горсовета.

С докладом об итогах 11 пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол.

11 пленум обкома ВКП(б) — говорит тов. Сокол — обсудил два вопроса: об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году и о работе горьковской железной дороги.

В 1942 году — заявил тов. Сокол — колхозники Горьковской области работали с небывалым подъемом. Весенний сев был проведен на 18 дней раньше и посеяно на 46,3 тысячи гектара больше, чем

в прошлом году. К нашему стыду, Выкуевский район оказался в числе отстающих. Он план весеннего сева не выполнял.

Не справились с весенним севом и колхозное хозяйство металлургического завода. Вместо плана 130 гектаров, оно засеяло 100,5 га. Социалистическое соревнование среди работников почти не развернуто. В хозяйстве есть немало хороших образцов работы, но они не показываются.

Не лучше положение и в подсобном хозяйстве машиностроительного завода ДРО. План посева высеян на 90 процентов, 34 га также невыполнены за счет поднятия целины и раскорчевки. Посевы сделаны по качеству значительно ниже, чем в соседних с хозяйством колхозах. Неблагополучно и с пропашкой.

В обоих подсобных хозяйствах сельскохозяйственный инвентарь к уборочной не готовится. О консервировании в подсобном хозяйстве машиностроительного завода и не упоминали. Заводский комитет не удостоился там даже избрать профуполномоченного. Массово-разъяснительная работа не проводится.

Переходя ко второму вопросу, тов. Сокол заявил, что железнодорожный транспорт Выкса имеет немаловажное значение, но работает он совершенно неудовлетворительно. За первое полугодие

план грузооборота выполнен только на 90 процентов, за июль на 99,15 проц. Вагоны НКПС при норме 9 часов простаивают по 16. На транспорте 200 рабочих не выполняли нормы. За полугодие было 302 случая нарушения трудовой дисциплины.

В прениях по докладу тов. Сокол выступило 8 человек. Тов. Родионов в своем выступлении остановился на недостаточной подготовке подсобными хозяйствами бочкозари и овощехранилищ к времени урожая. Необходимо — говорит он — развернуть борьбу за высокий урожай для чего немедленно организовать повторную пропашку полей. Плохо обстоит дело с заготовкой грибов и ягод. Их по плану надо заготовить 68 тонн, а заготовлено на сегодня только 230 килограммов.

На пленуме выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Шувалов. Он остановился на вопросе тщательной подготовки к уборке урожая и о помощи в этой кампании городской парторганизации.

В своем решении пленум потребовал от директоров заводов и начальников подсобных хозяйств обратить особое внимание на подготовку сельскохозяйственного инвентаря, бочкозари, овощехранилищ и наметил ряд других мероприятий, обеспечивающих получение высокого урожая и бесперебойную работу транспорта.

В мае, включившись во Всесоюзное социальное соревнование металлургов, листопрокатчики металлургического завода не выполнили ни своих обязательств, ни плана.

Партийная организация цеха на открытом собрании обсудила итоги майского соревнования и вскрыла причины отставания цеха. Помимо ряда чисто производственных причин, к неудовлетворительным результатам работы в мае нас привело то, что далеко не все коммунисты и командиры производства явились организаторами соревнования, не возглавив его, соревнование не было массовым.

Выполняя указания горкома ВКП(б) и решение партийного собрания, мы перестроили всю работу по руководству соревнованием. Своевременное подведение итогов за май и обсуждение их на сменных собраниях позволило нам в июне с первых же дней развернуть широкое соревнование за перевыполнение месячного плана.

Во главе соревнования встали коммунисты и командиры производства. Подавляющее большинство работающих цеха было охвачено соревнованием. Все бригады взяли конкретные обязательства, которые были написаны на листах фанеры и вывешены на агрегатах. Между бригадами цеха началась борьба за звание лучшей бригады. На печках, прокатных станах и прессах, где работают передовики, появились красные флажки.

Между бригадами вальцовщиков, руководимыми гг. Трусовым, Кокоревым и Захаровым разгорелась особенно упорная борьба. Коммунисты бригады Трусова гг. Кулаков, Михеев, Хлебнев и Ярышко личным примером увлекали всю бригаду на трудовые подвиги. Это

настоящие большевики — бойцы трудового фронта. Они первыми отказались от отдыха, когда нужно было выполнить срочное и особо важное задание правительства.

Бригада тов. Трусова победила в соревновании и ей присвоено звание лучшей бригады цеха. Тов. Кокорев со своей бригадой отстал от бригады Трусова на 1 процент и занял второе место.

В июне напряженная борьба была между сменами Боровкова и Суслика.

Тов. Боровков, ничего не предпринимавший по социальное соревнованию в мае, стал организатором его в июне. Умело расставляя рабочую силу по агрегатам, создавая необходимые условия соревнующимся, он добился того, что смена значительно улучшила свою работу. Смены Суслика и Боровкова одинаково выполнили план, но у тов. Боровкова оказались лучшие другие показатели, чем у Суслика и первое место присуждено смене тов. Боровкова.

Массовость соревнования, напряженность всего коллектива цеха в борьбе за план принесли победу цеху. Мы перевыполнили свои июньские обязательства.

Коллектив цеха с честью выполнил два особой важности задания Государственного Комитета Обороны. За июньские производственные успехи нам присвоено звание лучшего цеха завода и вручено переходящее Красное знамя.

Наши стахановцы, и все работающие полны решимости выполнить свои обязательства и в июле. На это вдохновляет нас Сталинский приказ

Секретарь партбюро цеха  
А ДУЕНИН.

## Вторая партийная конференция металлургов

16 июля состоялась вторая партийная конференция металлургического завода, которая заслушала и обсудила доклад директора завода тов. Соболева о выполнении первомайского приказа товарища Сталина.

Наш завод — говорит тов. Соболев — как и все предприятия, включаясь во Всесоюзное социальное соревнование, взял обязательство по увеличению выпуска оборонной продукции, необходимой для Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровцев в 1942 году. Но за эти обязательства мы боремся плохо. В мае ни один из основных цехов программу не выполнил.

В июне работа цехов улучшилась, многие из них успешно справились с выполнением плана, а листопрокатный, мелкосортный и ряд других цехов с честью выполнили свои обязательства, значительно перевыполнив программу. Однако в целом завод, как и в мае, государственный план не выполнил, ибо на заводе все еще имеются огромные простои из-за которых мелкосортный цех недодал около 600 тонн проката, листопрокатный — 1000 тонн, листокровельный — 200 тонн и т. д. На заводе насчитывается более 1000 рабочих невыполняющих нормы.

Казалось бы, что исправляя недостатки и используя имеющиеся огромные резервы работа цехов в июле должна была бы идти с нарастающей кривой, а получилось наоборот. Только старомартеновский цех взялся по боевому за работу, выполнив план за 15 дней июля на 107 процентов, большинство же остальных цехов работают плохо и план не выполняют.

На заводе имеется немало рабочих и бригад, которые по стахановски выполняют свои обязательства. Стахановцы новомартеновского

цеха гг. Дорофеев, Золотов, Суворкин задание выплывают на 130 процентов и выше. Стахановцы старотрубного цеха: тов. Тимофеев выполняет нормы на 112 процентов, тов. Ремизов — на 131 процент. В мелкосортном цехе смена мастера Кубылкина план за 15 дней июля выполнила на 130 процентов. Наряду с этим многие рабочие и бригады не выполняют нормы. Это свидетельствует о том, что начальники цехов не борются с собственными важными недостатками, а стараются невыполнение плана цехом прикрыть разными объективными причинами.

Дальше так работать нельзя, ибо сейчас в дни великой Отечественной войны невыполнение плана является преступлением перед родиной. Начальники цехов и руководители технического, производственного и других отделов должны использовать все имеющиеся на заводе резервы и перестроить стиль своего руководства работой так, чтобы в июле государственный план был выполнен всем заводом.

В развернувшихся прениях делегаты и другие выступающие товарищи подвергли резкой критике стиль руководства дирекции и начальников цехов и отделов завода, вскрывая причины плохой работы завода.

Наш завод — говорит тов. Андрианов, — дал мало продукции стране, в то же время много перерасходовал топлива, сырья, материалов, отчего убыток по заводу в июне выразился в 930 тысяч рублей.

Тов. Тимофеев указал, что многие командиры производства забыли об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции. В результате старомартеновский цех в июне выпустил 119 тонн бракованной стали, листопрокатный цех на-

делал брака 116 тонн, имеется брак и в других цехах.

Говоря о причинах отставания листопрокатного цеха в июле, выступивший тов. Дуенин указал, что некоторые мастера смен не только не осуществляют организующей роли в соревновании, но сами не соревнуются между собой в этом повинна и партийная организация цеха.

Выступивший на конференции секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол указал об отступлении повседневной работы с людьми и привития им стахановских методов работы, без чего немаловажна хорошая работа завода. Нет жесткой борьбы с нарушителями трудовой и технологической дисциплины, в результате простои, брак, аварии, срывающие выполнение плана. Все это слабо учитывают в руководстве соревнованием начальники цехов, а парторганизации недостаточно проводят массово политическую работу. Исправляя эти недостатки, коллектив завода может и должен выполнять план ежемесячно, каждый месяц.

В принятом решении конференция потребовала от директора завода тов. Соболева коренного улучшения руководства цехами, а партком и цеховые парторганизации обязала на деле осуществлять партийный контроль над деятельностью хозяйственников и оказывать им помощь в выполнении государственных планов, повышая авангардную роль коммунистов на производстве.

Конференция потребовала от директора завода тов. Соболева, парткома и парторганизаций цехов немедленного наведения образцового порядка в области трудовой и технологической дисциплины и решительной борьбы за экономию сырья, топлива, материалов.

## Взаимная поддержка способствует перевыполнению норм

На расточном станке я работаю вместе с тов. Шейкиным. Оба мы имеем одинаковую квалификацию и один и тот же разряд. Как тов. Шейкин, так и я в случае необходимости с успехом можем работать и на карусельном станке.

Включаясь в социальное соревнование, мы взяли обязательство ежемесячно выполнять задание на 185 процентов. Это обязательство мы перевыполняем: в мае каждый из нас выполнил нормы на 250 процентов и свыше 200 процентов в июне.

Таких высоких показателей с тов. Шейкиным мы добиваемся благодаря совместной дружной работе. Внимательно следя за исправностью станка, передаем его друг другу в полном порядке.

На нашем расточном станке, да и на любом станке добиться высокой выработки можно в том случае, если под руками есть все необходимые инструмент и материал. У нас в цехе большого запаса инструмента нет. Выдают случаи, что тот инструмент, который нужен, сразу и не получишь, в результате получается вынужденный простой.

Как я, так и тов. Шейкин стараемся инструмент всегда иметь полностью и в исправности. Если меня меняет тов. Шейкин, то я сдаю ему весь инструмент, стараюсь рабочее место привести в полный порядок, чтобы ничто не мешало в

работе. Также делает и тов. Шейкин. Товарищеская поддержка друг другу способствует нам перевыполнять нормы.

По нашему примеру в цехе работают сообща стахановцы еще на двух станках. Они также добиваются перевыполнения своих обязательств.

Вой на фронте с каждым днем приобретают все более ожесточенный характер. Враг не считаясь ни с какими потерями, старается пробиться вперед. Не исключена возможность, что каждый из нас не сегодня-завтра может уйти на фронт для того, чтобы быстрее разгромить гитлеровскую габарманю, а поэтому каждый из нас должен иметь себе смену. Администрация цеха должна прикрепить к нам для обучения вновь пришедших рабочих, а мы свой опыт работы охотно передадим молодым кадрам.

Расточник цеха № 1  
машиностроительного  
завода ДРО  
В. БЕЛОУСОВ.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.

## КУРСЫ ШВЕЙНОГО РЕМЕСЛА

организует артель инвалидов им. 8 марта. Инвалиды Отечественной войны и труда, желающие обучаться, могут подать заявления в правление артели г. Выкса, Красная пл. дом №35-б.